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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Wittorf (Konstituierende Sitzung) 

am 01.11.2016 im  Dorfgemeinschaftshaus Wittorf 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:    19:25 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Willi Bargfrede  
Ortsratsmitglied  Herr Thomas Bammann  
Ortsratsmitglied  Frau Anja Bockelmann  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Heinz-Hermann Gerken  
   

Ausgeschiedene Ortsratsmitglieder 
    Frau Anke Cordes 
    Herr H.H. Gerke 
    Herr Rolf Guder 
    Herr D. Willenbrock 

Verwaltung 
Verw.-Ang. Frau Ute Grigo Protokollführerin 
Stadtoberamtsrat  Herr Klaus Twiefel  

Presse 
Rotenburger Rundschau  Herr Henning Leeske  
Rotenburger Kreiszeitung  Herr Jens Wieters  
 
 
Zuhörer:   8 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister) 

138-2016 3 Konstituierung des Ortsrates 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl 

des/der  Ortsbürgermeisters/in bereiten Ortsratsmitglieds (durch den 
Altersvorsitzenden) 

  3.4 Wahl des Ortsbürgermeisters (Altersvorsitzende/r) 
   
Der wiedergewählte Ortsbürgermeister übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 



 Seite 2 

  3.5 Wahl des künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters / Wahl der 
künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

  4 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  5 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
  6 Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder (bei 

Bedarf) 
  7 Nächste Sitzung geplant: Mo, 28.11.2016 um 19:00 Uhr 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgermeister) 
Herr Bargfrede begrüßt die Anwesenden und eröffnet die konstituierende Sitzung. 
 
  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch den bisherigen Ortsbürger-
meister) 
Herr Bargfrede stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, die 
Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. Einwände gegen die Tagesordnung beste-
hen nicht. 
 
 
138-2016 
3. Konstituierung des Ortsrates 
 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
Ortsbürgermeister Bargfrede verpflichtet die Mitglieder des Ortsrates (einzeln per Hand-
schlag), ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die 
Gesetze zu beachten. 
Herr Twiefel erläutert die Pflichtenbelehrung (§§ 40-42) und verteilt jeweils eine Ausferti-
gung an die Ortsratsmitglieder. Diese unterschreiben die Erklärung über die Pflichtenbeleh-
rung.  
 
  
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bisherigen Geschäftsordnung 
Widerspruch erhebt. 
 
  
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des/der Ortsbür-
germeisters/in bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvorsitzenden) 
Es wird festgestellt, dass Herr Gerken das älteste Ortsratsmitglied ist. Er ist zur Durchfüh-
rung der Wahl des Ortsbürgermeisters bereit.  
 
  
3.4. Wahl des Ortsbürgermeisters (Altersvorsitzende/r) 
Herr Gerken übernimmt die Leitung der Wahl. Er fragt nach Wahlvorschlägen für das Amt 
des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin und ob eine geheime Wahl stattfinden soll. 
Es wird die Wiederwahl von Herrn Bargfrede vorgeschlagen. Da es keine weiteren Vor-
schläge gibt und kein Widerspruch eingeht, die Wahl durch Handheben durchzuführen, wird 
durch Handheben gewählt. 
 

Mit 3:0:1 Stimmen wird Willi Bargfrede zum Ortsbürgermeister der Ort-
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schaft Wittorf wiedergewählt. 
 

Herr Bargfrede nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
Er informiert darüber, dass er sich aufgrund des Wahlergebnisses dazu entschlossen habe, 
sich nur die Hälfte der Amtszeit, d.h. 2,5 Jahre als Ortsbürgermeister zur Verfügung zu stel-
len. Die restlichen 2,5 Jahre wolle Herr Gerken dann das Amt des Ortsbürgermeisters 
übernehmen. 
 
  
3.5. Wahl des künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters / Wahl der künftigen 
stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 
Herr Bargfrede übernimmt wieder den Vorsitz und bittet um Vorschläge für den/die künfti-
gen stellvertretenden OrtsbürgermeisterIn.  
Frau Bockelmann schlägt Herrn Gerken vor. 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen und kein Widerspruch gegen die Wahl durch Hand-
heben eingeht, wird durch Handheben gewählt. 
 

Mit 3:0:1 Stimmen wird Herr Gerken zum stellvertretenden Ortsbürger-
meister (wieder-)gewählt. 

 
Herr Gerken nimmt die Wahl an und bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
 
  
4. Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
In seiner kurzen Ansprache geht Herr Bargfrede auf die für die Ortschaft Wittorf bedeut-
samsten Ereignisse ein, wie z.B. die bedauerliche Schließung der Grundschule, gegen die 
der Ortsrat gemeinsam mit den Wittorfer Einwohnern so geschlossen gekämpft hatte.  
Weitere wichtige Themen für Wittorf seien die Friedhofsumgestaltung sowie die Durchset-
zung des Baus der Radwegeverbindung Lüdingen-Kirchwalsede. Er bedankt sich bei allen 
Wittorfern für deren Engagement und wünscht sich für die weitere Arbeit im Ortsrat eine 
weiterhin von Parteizugehörigkeiten unabhängige konstruktive Zusammenarbeit. 
 
  
5. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Herr Bargfrede bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern Herrn Guder, 
Herrn Willenbrock, Herrn Gerke und Frau Cordes für gute Zusammenarbeit in den letzten 
Jahren und überreicht Urkunden der Stadt Visselhövede und gerahmte Wappen der Ort-
schaft als Abschiedsgeschenk.  
Herr Twiefel überbringt im Namen des Bürgermeisters dessen beste Grüße und Dank für 
das ehrenamtliche Engagement.  
 
  
6. Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder 
Her Bargfrede informiert über das 1. Treffen des Bürgervereins am 07. November 2016. 
 
  
7. Nächste Sitzung geplant: Mo, 28.11.2016 um 19:00 Uhr 
Herr Bargfrede gibt bekannt, dass die nächste Sitzung des Ortsrates am Mittwoch, den 
30.11.2016 um 20 Uhr stattfinden soll. 
 
  
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

z. Kts. 

Willi Bargfrede 
          Ortsbürgermeister 

 

Ute Grigo 
Protokollführerin 
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